



己亥年二月廿七  
2019年4月2日  
星期二

电子版:www.zjgrrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第11191号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 追寻革命先烈的光辉足迹

省总工会开展“缅怀革命先烈，牢记初心使命”集中主题党日活动



昨日上午，省总工会直属机关全体党员、干部在杭州云居山浙江革命烈士纪念碑举行悼念活动。

本报讯 见习记者邹伟锋摄影报道 又是一年清明时。昨日上午，省总工会直属机关全体党员、干部来到杭州云居山浙江革命烈士纪念馆，开展“缅怀革命先烈，牢记初心使命”集中主题党日活动，追寻革命先烈的光辉足迹，继承他们的革命遗志，汲取他们的精神力量，不忘初心，牢记使命，在他们用生命和鲜血开辟的道路上不懈奋斗、永远奋斗。

春回大地，松柏苍翠，浙江革命烈士纪念碑庄严肃穆。上午9时30分许，张才方、董建伟、周小兵、张卫华、张兆都、陆佩军、应达伟、徐前等省总工会领导和省总机关、直属单位党员、干部等怀着无比崇敬的心情来到纪念碑前，静默肃立，齐声高唱《中华人民共和国国歌》，表达了传承弘扬烈士精神的坚强决心。

国歌唱毕，全场肃立，伴随着深情的《献花曲》，党员代表抬起花篮，走向纪念碑，将花篮摆放在纪念碑前。随后，全体党员集体默哀一分钟，向革命先烈行三鞠躬礼，重温入党誓词，并缓步绕行，瞻仰革命烈士纪念碑。

悼念仪式结束后，全体党员、干部参观了烈士纪念馆，缅怀英烈事迹，牢记共产党人的初心和使命，继承和发扬革命先烈的精神，初心不改，信念如磐，奋斗不息，决心朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

董建伟主持，省总工会领导和省总工会机关、直属单位全体党员、干部150余人参加活动。

## “安全卫士”到来 学生喜笑颜开

镇海23辆新能源型校车正式上线运营



23辆纯电动校车“整装待发”。

本报讯 通讯员董美巧摄影报道 天蓝色的皮肤、长长的身躯……昨日，23辆崭新的新能源纯电动校车出现在宁波镇海区各中小学生上下学的路上，正式担负起护送孩子上下学的职责。

“此次更换的新能源校车除了节能环保外，安全性能以及设施都更先进了。”宁波市公交镇海公司机务经理林海介绍，此次采购的新校车为比亚迪K8车型，长10.5米，搭载智能动力电池热管理系统，采用铝合金车身、高强钢车架，配备顶置直流变频冷暖一体空调，集高性能、高安全于一身，与普通公交车不同的是，座位全部采用软座，每个座位都配有安全带，同时车体配有醒目的“校车”标志，行驶全过程实时视频监控，GPS定位功能、倒车影像、逃生锤、安全门等安全设施设备一应俱全。



学生们开心地坐在新校车上。

据了解，宁波市公交镇海公司推行公交校车化十多年来，从车辆配备、管理制度、人员配置等方面不断完善，实行“一车一档”管理模式，不仅建立完善的台账和安全管理制度，也明确了责任

落实制度，以“定人、定车、定线”的科学调配运营，并通过“放学前一分钟”教育等形式的安全教育，增强学生交通安全意识，为学生上下学提供安全、舒适、便捷的接送服务。

## 法规固化改革成果 法治护航企业发展

——浙江完善法治建设优化营商环境见闻

新华社杭州4月1日电 法治建设是衡量区域、国家营商环境的核心指标之一。记者日前跟随民革中央调研组在浙江走访企业，看办事大厅、走政府部门，经过调研了解到，近年来，浙江以“最多跑一次”改革为抓手，深入推进“放管服”。通过不断完善法治建设，民企大省浙江正在持续推进提高行政效能、优化营商环境。

从一项地方改革到写入政府工作报告，如今“最多跑一次”改革已不再是一个陌生的新概念。这项系统改革也正在诸多领域向企业和百姓释放获得感。

在杭州行政服务中心，原本手续环节最多的工商登记窗口不见排队、等待的忙碌景象，取而代之的是在自助办理区域，工作人员正在帮助新注册企业者在线填写表单。

“原来可能只是为了一个企

业名字，公司负责人就要来回跑多次，而现在通过数据打通，网上输入即可查询是否能够完成注册。”现场市场监管部门工作人员介绍，而这仅仅是商事登记“一网通”包含的一个便利点。

通过系统演示，记者注意到企业商事登记全流程几乎均可通过填写表单、选择类目的方式完成。同时，通过在线平台，许多备案部门也能在后台自动获得企业申报信息的推送，避免了信息的重复采集，进一步解决“办照容易办证难”等问题。

数据显示，通过去年上线的“一网通”平台，到窗口办理工商登记的企业减少70%，从取名到领取营业执照目前平均只要1.31个工作日。2019年，该系统还将上线企业变更、注销等新功能。

在服务中心二层，发改部门涉及企业投资项目审批仅仅只有四个接待窗口，原本接待办理的前台如今成了“数据跑路”的后台。

据了解，通过“标准地+承诺制”，目前浙江一般企业投资项目开工前审批全流程实现“最多100天”。

2018年11月，浙江省第十三届人民代表大会常务委员会第七次会议通过了浙江省保障“最多跑一次”改革规定，以地方立法的方式固化了改革形成的经验做法，破解了改革中存在的一些制度障碍。

2018年，浙江“最多跑一次”改革全面深化，100%的事项实现网上办理；63.6%的民生事项实现“一证通办”。2018年10月一份第三方抽样调查结果显示，浙江省“最多跑一次”改革的实现率、满意率分别达到90.6%和96.5%。

除了以立法固化改革成果，

在执法、司法领域，浙江相关部门也配套出台了一系列举措完善法治建设，优化营商环境。

浙江省检察院检委会专职委员傅国云介绍，2018年至今，浙江省检察机关积极回应民营企业家的诉求，发挥检察职能，先后推出加强产权保护、营造企业家健康成长环境、保障民营经济发展的系列举措，积极为浙江民营经济高质量发展保驾护航。

2018年全省检察机关共办理涉企案件7141件16422人，重点打击了非法高利放贷、强揽工程、欺行霸市、侵犯知识产权等破坏营商环境案件。

同时，检察机关走访、联系重点企业1610余家，组织法律服务、法律宣讲1130余场次。

浙江省市场监督管理局副局长张雪林表示，2018年浙江市场监管部门开展了涉企收费监督检查，共发现违法违规收费140余件，

共退还企业相关费用1.8亿余元。

据悉，此次调研是受中共中央委托，民革中央开展的民主党派大调研。社会法制是民革中央参政议政重点领域之一。

民革中央副秘书长兼调研部部长付锐余表示，此次调研中，浙江不少民营企业反映，随着“最多跑一次”改革深化，营商环境得到了持续优化：审批事项减少、办事效率提升、投资环境优化、企业获得感增强。

“下一步优化营商环境仍要加强基层政府法治精神，打造诚信政府，提高全域的整体营商环境。‘放管服’改革还要持续深入，该放的要放得彻底，该管的要管得到位，服务企业要持续加强。同时对数字经济等新业态、新经济，政府部门要积极创新监管方式，从法治角度探索科学合理的治理路径。”付锐余说。

本报讯 通讯员陈佳乐报道 近日，浙江东亚手套有限公司(以下简称“东亚手套”)的账户余额发生了变化，收到一个来自台州市人社部门92.55万元的特殊“红包”，这是该企业2018年的社保费返还款。对此，该公司人力资源部经理罗学成连连点赞：“我们的政府真给力！去年我公司缴纳社保费370万余元，这部分返还的社保费相当于额外的政府补贴，为企业稳岗就业、员工培训等方面提供了支撑，降低了企业压力。”

“黄岩符合困难企业社保费返还条件的企业3937家，发放金额1.73亿元；临海为2600多家困难企业返还社保费2.15亿元；天台惠及困难企业837家，涉及金额6962万余元……在各地的共同努力下，台州在全省率先完成了困难企业社保费返还工作。”该市就业管理服务局局长刘菲说。

据介绍，在政策实施过程中，该市通过采取大数据分析，科学准确地比对企业信息，确定返还企业名单，及时筹措资金，主动联系企业提供账户信息，并联系好经办银行，落实专人负责，采取先发放资金后提交收款收据的方式，加快返还效率。无论企业规模大小，只要符合政策，即便只返还几百元的也照发不误，不符合条件的一律剔除。

## 骆大庆当选省直机关工会主席

本报讯 记者羊荣江报道 近日，省直机关工会三届二次代表大会在杭州召开。大会审议通过了省直机关第三届常委会

和经审会工作报告，选举骆大庆为新任工会主席，增补章晓冰、徐伟分别为常委会和经审会委员。

## 吴海瑜当选省部属企事业单位工会主席

本报讯 记者羊荣江报道 近日，浙江省省部属企事业单位第一届委员会第九次全体会议在杭

州召开，会议选举吴海瑜为省部属企事业单位工会主席，选举郑智银、王谦为省部属企事业单位工会常委。

## 学生吃什么 校长也吃什么

温州全面落实陪餐制

通讯员王敏洁报道 日前，教育部、国家市场监管总局、国家卫健委共同发布《学校食品安全与营养健康管理规定》，要求中小学、幼儿园应建立集中用餐陪餐制度，每餐均应有学校相关负责人与学生共同用餐。笔者了解到，目前温州市已经全面推进陪餐制度，守护中小学学生舌尖上“营养与安全”。

政、值周教师、学生会成员、值周班级、全体用餐学生组成的多角度全方位监管网络，填补漏洞、消除隐患，让每一个学生都能吃到健康、营养、安全的食品。

### 家长陪餐

### 形成多方监督机制

家长陪餐如何开展？龙湾区海滨二小校长王建秋说，他们每日从家长委员会中挑选两位热心家长参与陪餐。家长先深入后厨现场监督，后陪同同学一起用餐。学校同时组建家长、老师、市监所、街道等多方参与的微信群，前方陪餐家长可将当天所见及所吃餐食，以照片或者小视频形式在群里分享。后方家长也可结合在线阳光厨房共同监管，实现多方在线交流，形成快速高效的联动机制。陪餐家长还需做好每日陪餐记录，做到有迹可循。

作为龙湾区海滨二小家长委员会的成员，张女士说，自从家长陪餐实行以来，上午可以进入学校后厨，每道菜从清洗到制作都一目了然，可以直观了解到学校在学生用餐的营养搭配上所做的工作。陪孩子用餐结束后，再填写意见反馈表。孩子吃得安全、营养了，家长也就放心了。

(下转第4版)

88851111

沟通热线

